



Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Asociația intercomunitară Țara Zarandului LEADER GAL
Programul Național de Dezvoltare Rurală
- Program finanțat de Uniunea europeană și Guvernul României -

Data publicării: **30.10.2013**

Numărul de referință al sesiunii cererii de proiecte: **M 413.312-2/13**

Asociația intercomunitară "Țara Zarandului" – LEADER GAL (numită în continuare GAL "Țara Zarandului") anunță lansarea în perioada **30.10.2013-11.12.2013** a sesiunii de cereri de proiecte pentru **Măsura 413.312 „Sprijin pentru crearea și dezvoltarea de micro-întreprinderi,,**

Categoriile de beneficiari eligibili care pot solicita sprijin nerambursabil prin **Măsura 413.312** sunt:

- **Micro-întreprinderile** așa cum sunt definite în Recomandarea Comisiei (CE) nr.361/ 2003 și în legislația națională în vigoare
- **Persoane fizice (neînregistrate ca agenți economici)** - care se vor angaja că până la data semnării contractului de finanțare să se autorizeze cu un statut minim de persoană fizică autorizată

Fondurile disponibile pentru Măsura **413.312**, în această sesiune , sunt de **313.300 €**.

Prin Măsura **413.312** intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi de pana la **85%** din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși **200.000 €**.

Prin Măsura **413.312** intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi de până la **70%** din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși:

- **50.000 Euro/ proiect** dacă beneficiarii sunt persoane fizice autorizate;
- **100.000 Euro/ proiect** pentru micro-întreprinderile care își desfășoară activitatea în sectorul transportului rutier;
- **200.000 Euro/ proiect** pentru alte micro-întreprinderi

În cazul în care proiectele prevăd activități de producție de bunuri, intensitatea ajutorului public va fi de până la 85%* din totalul cheltuielilor eligibile.

Valoarea totală a unui proiect este de maximum **400.000 €**.

Valoarea minimă eligibilă a unui proiect este 5.000 €.

Modelul de Declarație prin care beneficiarul se angajează să raporteze către GAL toate plățile aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de APDRP către beneficiar este disponibil pe pagina de internet www.tara-zarandului.ro la secțiunea „Lansare apeluri de selecție”, subsecțiunea ”Lansare apeluri de selecție 2013”/”Măsura 413.312”.

După încheierea procesului de evaluare și selecție, Comitetul de Selecție al GAL „Țara Zarandului,, va emite un Raport de Selecție Intermediar, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Raportul de Selecție Intermediar va fi publicat pe pagina de web a GAL ”Țara Zarandului”. În baza acestuia, GAL ”Țara Zarandului” va transmite rezultatele selecției către solicitanți.

Beneficiarii care au fost notificați de către GAL de faptul că proiectele acestora au fost declarate neeligibile sau nu au fost selectate pot depune contestații la sediul GAL. Contestațiile pot fi depuse în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la primirea notificării sau în maximum 10 zile lucrătoare de la publicarea pe pagina de web a GAL a Raportului. Contestațiile primite vor fi analizate de către o Comisie de Soluționare a Contestațiilor înființată la nivelul GAL ”Țara Zarandului” pentru acest scop, care va fi compusă din alte persoane față de cele care au făcut parte din Comitetul de Selecție.

Comisia de Soluționare a Contestațiilor va analiza doar proiectele care au făcut obiectul contestațiilor.



Asociația intercomunitară Țara Zarandului LEADER GAL
CIF 28212496, Crișcior, Calea Zarandului, nr. 36
Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com



Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL

În urma soluționării eventualelor contestații, Comisia de Soluționare a Contestațiilor va elabora un Raport de Contestații, care va fi semnat de către membrii Comisiei și va fi înaintat Comitetului de Selecție GAL. GAL "Țara Zarandului" va publica pe pagina de web proprie Raportul de Contestații și va notifica solicitantii asupra rezultatelor contestațiilor.

În baza Raportului de Contestații, Comitetul de Selecție va emite Raportul de selecție final, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție.

În Raportul de Selecție Final vor fi evidențiate proiectele declarate eligibile sau selectate în baza soluționării contestațiilor. GAL "Țara Zarandului" va publica pe pagina de web proprie Raportul de Selecție Final.

Nr. Crt	Criteriul de selecție	Punctaj
1	<p>Aplicantul nu a mai primit fonduri comunitare pentru activități similare în ultimii 3 ani; Punctarea acestui criteriu se va face pe baza Cererii de Finanțare – Secțiunea C – Finanțări nerambursabile – solicitate și/ sau obținute. Se va puncta criteriul dacă perioada de timp dintre data Notificării beneficiarului cu privire la plățile efectuate pentru investiția similară și data depunerii prezentului proiect este mai mare de 3 ani. Se punctează criteriul automat dacă solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin din fonduri comunitare pentru activități similare în ultimii 3 ani. Activități similare înseamnă același tip de investiție (ex: a beneficiat de SAPARD pentru meșteșuguri și aplică și prin FEADR tot pe meșteșuguri, atunci nu primește punctaj, iar în cazul în care aplică pentru croitorie pe FEADR, atunci primește punctaj).</p>	2
2	<p>Proiecte care promovează activități meșteșugărești, de artizanat. Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezent și demonstrat în Studiul de Fezabilitate/Memoriul justificativ(descrierea proiectului) și se aplică pentru proiectele care-și propun crearea sau dezvoltarea de activități meșteșugărești, iar în cazul modernizărilor, și în baza documentului 15.1, respectiv, declarația de notorietate cu privire la abilitatea de a desfășura activitatea pentru care se solicită finanțarea eliberată de primarul localității respective, (numai pentru PFA / Întreprindere Individuală / Întreprindere Familială) doar pentru meseriile tradiționale artizanale - pentru reprezentantul legal/ beneficiar. Activitate meșteșugărească – vezi definiția din dicționar. Se acordă punctaj pentru toți beneficiarii măsurii care își propun prin proiect crearea sau dezvoltarea de activități meșteșugărești, de artizanat. Punctajul se acordă proporțional cu ponderea pe care o are valoarea investiției aferentă activităților meșteșugărești în valoarea totală eligibilă a proiectului.</p>	Maxim 10
3	<p>Proiecte derulate de femei/ tineri cu vârstă până în 40 de ani la data depunerii proiectelor. Verificarea se face în baza actului de identitate pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Persoană fizică care declară că se va autoriza în persoana fizică autorizată sau întreprindere individuală. - Persoană fizică autorizată (PFA), cu vârsta sub 40 de ani la data depunerii Cererii de Finanțare a proiectului; - Societate cu răspundere limitată, cu asociat unic persoană fizică cu vârsta sub 40 ani la data depunerii Cererii de Finanțare a proiectului. Întreprindere individuală, 	5





Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL

	<p>întreprinzător persoană fizică cu vârsta sub 40 ani la data depunerii Cererii de Finanțare a proiectului.</p> <p>- Medic titular care își exercită profesia în cadrul unui cabinet medical individual, cu vârsta sub 40 ani la data depunerii Cererii de Finanțare a proiectului. Medic veterinar cu drept de liberă practică, organizat ca PFA și care funcționează în cadrul unui cabinet medical veterinar individual, cu vârsta sub 40 ani la data depunerii Cererii de Finanțare. În cazul proiectelor promovate de femei și care se regăsesc în formele de organizare și condițiile menționate anterior se acordă punctaj la acest criteriu indiferent de vârsta acesteia.</p>	
4	<p>Start-up-uri (micro-întreprinderi nou înființate) care aplica proiecte ce vizează activități non-agricole productive;</p> <p>Se acordă punctaj proiectelor care vizează activitățile enumerate în secțiunea "Domeniul de aplicabilitate și acțiuni prevăzute", la punctului 9 și 10 din fișa măsurii. Verificarea încadrării în categoria activităților de producție de bunuri, se va face pe baza Anexei 9 B - Lista codurilor CAEN de producție de bunuri.</p> <p>În cazul proiectelor care prevăd activități complementare, se va acorda punctaj la acest criteriu de selecție doar în situația în care activitatea / activitățile non-agricole de producție de bunuri reprezintă componenta majoritară din punct de vedere valoric. O micro-întreprindere este considerată nou înființată (start-up) dacă este înființată în anul depunerii Cererii de Finanțare sau dacă nu a înregistrat activitate până în momentul depunerii acesteia, dar nu mai mult de 3 ani fiscali.</p>	25
5	<p>Proiecte ce vizează dezvoltarea serviciilor sanitar-veterinare sau a serviciilor medicale</p>	16
<p>Criterii specifice GAL „Țara Zarandului”</p>		
6	<p>Proiectele care prin activitatea propusă crează mai mult de un loc de muncă / 25,000 Euro investiții (valoarea de 25,000 Euro investiții în funcție de tipul și data înființării solicitantului):</p> <p>Pentru micro-întreprindere de tip start-up cât și pentru micro-întreprinderile în funcțiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea a cel puțin un loc de muncă raportat la 25,000 euro .</p> <p>Formula:</p> <p>Dacă valoarea ajutorului nerambursabil/ număr locuri de muncă nou create \leq 25,000 Euro, proiectul primește punctaj.</p> <p>Dacă valoarea ajutorului nerambursabil/ număr locuri de muncă nou create $>$ 25,000 Euro, proiectul nu primește punctaj.</p> <p>Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de Fezabilitate / Memoriul justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate și punctul 3.2 pentru solicitanții care completează Memoriul justificativ) și pe baza formulelor de calcul prezentate.</p> <p>Se vor lua în considerare doar locurile de muncă nou create, cu normă întregă pentru personalul muncitor - direct productiv.</p> <p>Se vor puncta doar locurile de muncă aferente investițiilor suportate din cheltuieli eligibile.</p> <p>În cazul proiectelor care prevăd achiziția de mașini / utilaje care necesită conducător - la o mașină / un utilaj se va lua în considerare un om / schimb (conform numărului de schimburi prevăzute în SF/ MJ, dar nu mai mult de două schimburi).</p>	15
7	<p>Angajarea persoanelor din teritoriu</p> <p>Pentru micro-întreprindere de tip start-up cât și pentru micro-întreprinderile în funcțiune, punctarea acestui criteriu se va face prin crearea a cel puțin un loc de muncă.</p>	5





Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL

	<p>Punctarea acestui criteriu se va face pe baza analizei datelor din Studiul de Fezabilitate / Memoriul justificativ (punctul 7.2 din Studiul de Fezabilitate și punctul 3.2 pentru solicitanții care completează Memoriul justificativ) și pe baza formulilor de calcul prezentate.</p> <p>Se vor lua în considerare doar locurile de muncă nou create, cu normă întreagă pentru personalul muncitor - direct productiv , încadrate cu persoane având domiciliul stabil pe teritoriul GAL „Țara Zarandului,, .</p> <p>Se vor puncta doar locurile de muncă aferente investițiilor suportate din cheltuieli eligibile. În cazul proiectelor care prevăd achiziția de mașini / utilaje care necesită conducător - la o mașină / un utilaj se va lua în considerare un om/ schimb (conform numărului de schimburi prevăzute în SF/ MJ, dar nu mai mult de două schimburi).</p> <p>Pentru a primi punctaj la acest criteriu solicitantul va semna un angajament prin care se obligă să angajeze și să mențină în locurile de muncă create prin proiect persoane având domiciliul stabil pe teritoriul GAL. Formularul se găsește pe site-ul GAL la secțiune „Lansare apeluri de selecție”/”Lansare apeluri de selecție 2013”</p>	
8	<p>Proiecte ce vizează achiziționarea de echipamente pentru producerea energiei din alte surse regenerabile decât biocombustibilii.</p> <p>Punctajul se acordă proporțional cu ponderea pe care o are valoarea investiției pentru energie regenerabilă în valoarea totală eligibilă a proiectului.</p> <p>Se vor puncta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - proiectele care propun utilizarea energiei regenerabile în cadrul unui flux tehnologic de producție de bunuri; - proiectele care vizează achiziționarea echipamentelor de producere a energiei din surse regenerabile în vederea dotării clădirilor în cadrul cărora se desfășoară/se va desfășura activitatea propusă prin proiect. 	Maxim 8
9	<p>Integrează probleme de mediu</p> <p>Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezentat și demonstrat în Studiul de Fezabilitate / Memoriul Justificativ / Proiect Tehnic și cheltuielile cu investițiile ce țin de problemele de mediu vor avea un deviz pe obiect separat.</p> <p>Pentru investițiile în energie regenerabilă precum și pentru măsurile tehnologice obligatorii sau impuse prin reglementări exprese legislative nu se primește punctaj la acest criteriu.</p> <p>Probarea acestui criteriu se face printr-o adresă emisă de Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara prin care se certifică faptul că investiția propusă integrează probleme de mediu.</p>	7
10	<p>Proiecte integrate</p> <p>În cazul în care se combină cel puțin două tipuri de investiții (minim două coduri CAEN distincte).</p>	1
11	<p>Numărul persoanelor beneficiare</p> <p>Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezent și demonstrat în Studiul de Fezabilitate / Memoriul justificativ, tabelul cu “Potențialii clienți ai solicitantului”.</p> <p>Pentru proiectul care vizează activități cuprinse în anexa 9A - Lista codurilor CAEN pentru care nu sunt considerate cheltuieli eligibile construcția, modernizarea sau extinderea clădirilor, ci numai dotarea acestora, se va acorda punctaj la acest criteriu de selecție dacă beneficiarul descrie în tabelul ”Potențialii clienți ai solicitantului” - peste 20 de clienți.</p> <p>Pentru proiecte care vizează activități cuprinse în anexa 9B - Lista codurilor CAEN</p>	1





Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL

	<p>aferente activităților care sunt eligibile la finanțare în cadrul măsurii 312, se va acorda punctaj la acest criteriu de selecție dacă beneficiarul descrie în tabelul "Potențialii clienți ai solicitantului" - peste 5 clienți.</p> <p>Solicitantul va semna un angajament scris că la sfârșitul perioadei de monitorizare va menține numărul de clienți așa cum au fost menționați în SF/MJ și va prezenta un tabel cu datele de contact, semnătura și ștampila acestora, la care va atașa documente justificative (facturi, bonuri fiscale, contracte etc.). Modelul poate fi găsit pe pagina web www.tara-zarandului.ro</p>	
12	<p>Promovează specificul local, tradițional</p> <p>Punctarea acestui criteriu se face pentru proiectele care promovează specificul local tradițional din microregiunea „Țara Zarandului” pentru activități meșteșugărești și de artizanat, care au fost punctate la criteriul 2 de selecție.</p> <p>Se acordă punctaj pentru acest criteriu de selecție numai dacă acest lucru (specificul local tradițional) este prezent și demonstrat în Studiul de Fezabilitate / Memoriul justificativ (descrierea proiectului).</p>	2
13	<p>Deschis la diseminarea și prezentarea proiectului tuturor celor interesați</p> <p>Punctarea acestui criteriu se face dacă beneficiarul investiției pe perioada de valabilitate a contractului de finanțare este de acord cu diseminarea proiectului tuturor persoanelor interesate de acesta.</p> <p>Pentru a primi punctaj la acest criteriu de selecție se va completa un angajament (conform modelului disponibil pe pagina web a GAL).</p>	3
TOTAL		100

Pentru această măsură, punctajul minim este de 2 puncte.

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea cererii de finanțare vor fi în conformitate cu cerințele fișei măsurii din PNDR, cu Ghidul solicitantului, versiunea 6 din iulie 2012, aflat în vigoare la momentul lansării apelului de selecție, aferente măsurii **413.312**.

Solicitanții ce depun proiecte care prevăd lucrări de construcții și/sau montaj, ce urmează a fi depuse spre finanțare prin **Măsura 413.312** la GAL, sunt obligați să atașeze la Cererea de Finanțare, Studiul de fezabilitate și **Proiectul Tehnic**. Cererea de Finanțare se depune în trei exemplare (un original și două copii) și în format electronic (2 CD).

Lista completă a documentelor pe care trebuie să le depună solicitantul precum și **cerințele de conformitate și eligibilitate** sunt stabilite în Ghidul solicitantului disponibil pe pagina de internet www.apdrp.ro, la secțiunea "Investiții prin PNDR/Măsura 312" și pe www.tara-zarandului.ro la secțiunea „Lansare apeluri de selecție”, subsecțiunea "Lansare apeluri de selecție 2013".

Depunerea proiectelor pentru **Măsura 413.312** se va face la sediul **GAL "Țara Zarandului"** din Crișcior, Calea Zarandului nr.36, în intervalul orar 09:00 - 17:00.

Termenul limită de depunere pentru sesiunea de cereri de proiecte aferentă **Măsurii 413.312** este: **11.12.2013, orele 12.00.**

Linia de finanțare este destinată proiectelor ce vor fi implementate pe teritoriul GAL, respectiv următoarele comune: Baia de Criș, Băița, Blăjeni, Buceș, București, Bulzești de Sus, Certeju de Sus, Crișcior, Luncoiu de Jos, Ribița, Tomești, Vața de Jos și Vălișoara.

Anunțarea rezultatelor pentru cererile de finanțare depuse în cadrul acestei sesiuni se va face după aprobarea Raportului de Selecție de către Comitetul de selecție al **Asociației intercomunitare "Țara Zarandului" – LEADER GAL**.

Asociația va notifica în scris toți solicitanții privind rezultatul evaluărilor cererilor de finanțare



Asociația intercomunitară **Țara Zarandului LEADER GAL**
 CIF 28212496, Crișcior, Calea Zarandului, nr. 36
 Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com



Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" LEADER GAL

depuse de către aceștia la sediul asociației.

Informații detaliate se pot obține la sediul asociației în format electronic (suport CD, DVD) sau tipărit precum și la telefon: 0254/616917, sau de pe pagina de web: www.tara-zarandului.ro, respectiv www.apdrp.ro.

Vă așteptăm la sediul asociației sau scrieți-ne la adresa de e-mail office@tara-zarandului.ro, pentru a afla toate informațiile privind acest apel de proiecte derulate prin Axa 4 LEADER din PNDR.



Asociația intercomunitară **Țara Zarandului LEADER GAL**
CIF 28212496, Crișcior, Calea Zarandului, nr. 36
Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com